
 

 

Ata da octogésima nona (89ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima 

nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia quatro de novembro 

(04.11.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a octogésima 

nona (89ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura, 

presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta sob a proteção de 

Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA 

para ler um trecho bíblico e, em seguida, o convidou para ler a Ata da Sessão 

anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 

aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 

artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: CLÉCIO ALVES 

– Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; ISAÍAS RIBEIRO - 

2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser lido. Às 09h46min (nove 

horas e quarenta e seis minutos), o Senhor Presidente passou para o Pequeno 

Expediente. Utilizou a tribuna o Vereador Izídio Alves. Apresentaram matérias os 

seguintes vereadores: CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado ao Prefeito 

(solicitando a possibilidade de que todos os servidores operacionais e técnicos da 

Agência Municipal do Meio Ambiente – AMMA, sejam incluídos na discussão de 

plano de carreira e salário da Prefeitura); JOÃOZINHO GUIMARÃES, Projeto de Lei 

que institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia o Dia do 

Torneio Carlos Jayme; Projeto de Lei  que institui no Calendário Oficial de Eventos 

do Município de Goiânia o Dia do Torneio Cidade de Goiânia e requerimentos 

endereçados à SEINFRA; GEVERSON ABEL, Projeto de Lei  que dispõe sobre 

declarar de Utilidade Pública o Centro de Ensino e Interação Atos – CEIA e dá 

outras providências, MAURO RUBEM, requerimento endereçado  ao Presidente da 

Casa (solicitando a realização de Audiência Pública para tratar sobre os valores dos 

preços do gás de cozinha e dos combustíveis praticados em Goiânia); RAPHAEL 

DA SAÚDE, requerimento endereçado à SMS (solicitando informações sobre a 

regulação de pacientes em urgência/emergência em caso de intercorrência no 

momento da hemodiálise, sobre o transporte da clínica de hemodiálise para o 

hospital regulado e sobre a existência de algum hospital de referência para 

atendimento dos casos de urgência/emergência em pacientes em 

hemodiálise/diálise peritoneal), SANTANA GOMES, Projeto de Lei  que denomina 

“Viaduto Assad Mahamed” o viaduto localizado na Avenida Leste-Oeste, acima da 

rodovia BR-153, no Município de Goiânia, Estado de Goiás”, requerimentos 

endereçados à COMURG e SEINFRA; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à 

SEPLANH (solicitando informações quanto ao Cadastro de Área Pública referente à 

APM localizada no endereçado Rua Ponte Nova, 279-241 – Jardim Ana Lúcia , onde 



 

está situado o CMEI – Jardim Ana Lúcia (CRE Jarbas Jayme)), SME, COMURG e 

ao Prefeito; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da 

Casa (solicitando a realização de Audiência Pública para tratar e discutir as 

nascentes bem como a situação dos córregos do município de Goiânia e Audiência 

Pública para tratar de imóveis subutilizados, abandonados e doados no Município 

de Goiânia e realização de Moção de Aplauso em homenagem à Primeira 

Procuradora de Goiânia, Dra. Carmélia Araújo Brito Carneiro), SEINFRA, SEDEC e 

SEPLANH; GABRIELA RODART, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição da 

participação de atleta identificado em contrariedade ao sexo biológico de seu 

nascimento em equipes e times esportivos e em competições, eventos e disputas de 

modalidades esportivas em discordância com o sexo biológico, no município de 

Goiânia e dá outras providências, requerimento endereçado ao Plenário (solicitando 

o desarquivamento do Projeto de Lei 248/2021, que denomina a Lei nº 8.832, de 

16/06/09, que dispõe sobre a proibição da comercialização e uso de cerol no 

Município de Goiânia); HENRIQUE ALVES, requerimentos endereçados à 

SEINFRA, COMURG e ao Prefeito.  O Vereador Anderson Sales solicitou o 

registro como visita honrosa a presença do Radialista Juscelino Sena. Às 

10h01min (dez horas e um minuto), o Senhor Presidente passou para Ordem 

do Dia: Veto nº 030 de autoria do Prefeito. Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 

034/2021, oriundo do PL nº 419/2019 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez que 

“Institui o Projeto Adote Uma Muda, que concede mudas de árvores à população 

goianiense com objetivo de preservar o meio ambiente”, com parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador Kleybe 

Morais - Votação Única. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 039 de autoria do 

Prefeito. Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 045/2021, oriundo do PL nº 046/2017 

de autoria do Vereador Kleybe Morais que “Obriga a instalação de leitores de 

impressão digital na porta de entrada dos caixas eletrônicos das agências bancárias 

do município de Goiânia”, com parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela 

Manutenção do Veto - Relator: Vereador Kleybe Morais - Votação Única. Foi 

mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

comunicar ao Prefeito. Veto nº 041 de autoria do Prefeito. Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei nº 057/2021, oriundo do PL nº 002/2021 de autoria do Vereador 

Leandro Sena que “Institui no âmbito do município de Goiânia, o incentivo à 

aprendizagem do jogo de xadrez na rede pública municipal de ensino”, com parecer 

da Comissão de Constituição e Justiça pela Manutenção do Veto - Relator: 

Vereador Pastor Wilson - Votação Única. Foi mantido o Veto e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 052 de 

autoria do Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 081/2021, oriundo do PL 

nº 015/2021 de autoria da Vereadora Luciula do Recanto que “Altera dispositivos da 

Lei nº 10.239, que dispõe sobrea instituição e funcionamento da Unidade Ambiental 

de Saúde e Bem-Estar no município e dá outras providências”, com parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça pela Rejeição do Veto - Relator: Vereador 

Pastor Wilson - Votação Única. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 



 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 053 de autoria do 

Prefeito. Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 086/2021, oriundo do PL nº 046/2021 

de autoria do Vereador Willian Veloso que “Define as atividades desempenhadas 

por lojas de materiais de construção, que especifica como essenciais e autoriza sua 

abertura e funcionamento”, com parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela 

Manutenção do Veto - Relator: Vereador Pastor Wilson - Votação Única. Foi 

mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

comunicar ao Prefeito. Veto nº 055 de autoria do Prefeito. Veto Parcial ao 

Autógrafo de Lei nº 089/2021, oriundo do PL nº 021/2021 de autoria da Vereadora 

Aava Santiago que “Institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município 

de Goiânia o Dia de Combate à Intolerância Religiosa”, com parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador Pedro 

Azulão Jr. - Votação Única. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 058 de autoria do 

Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 091/2021, oriundo do PL nº 139/2020 

de autoria do Vereador Lucas Kitão que “Institui a política de desjudicialização no 

âmbito da administração pública municipal direta e indireta”, com parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador 

Pedro Azulão Jr. - Votação Única. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 062 de autoria do 

Prefeito. Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 107/2021, oriundo do PL nº 066/2021 

de autoria do Vereador Sandes Júnior que “Dispõe sobre a proibição do trânsito de 

bicicletas, skates, patins, rollers, hoverboards, patinetes elétricos ou todo 

equipamento de duas ou três rodas, provido ou não de motor de propulsão e dá 

outras providências”, com parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela 

Manutenção do Veto - Relator: Vereador Pastor Wilson - Votação Única. Foi 

mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

comunicar ao Prefeito. Foi aprovada a inversão de Pauta do Projeto de Lei 

Complementar nº 031/2021 de autoria do Prefeito que “Institui medidas 

excepcionais de incentivo ao adimplemento dos débitos tributários, fiscais e não 

tributários pelo contribuinte junto à Administração Pública em razão da pandemia 

durante a Semana de Conciliação/2021”, com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz - 1ª Votação. O referido 

Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Economia para apreciação. Às 10h51min (dez horas e cinqüenta e um minutos), 

o Presidente em exercício, Vereador Clécio Alves suspendeu a presente 

Sessão para que o referido Projeto fosse votado na Comissão de Finanças, 

Orçamento e Economia. Às 11h04min (onze horas e quatro minutos), o 

Presidente, Vereador Romário Policarpo reabriu a presente Sessão e, baseado 

no artigo 60, §5º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia, foi 

desconsiderado o interstício de 24 (vinte e quatro) horas entre uma votação e 

outra por se tratar de matéria tocante à pandemia. Foi colocado, então, em 2ª 

votação o Projeto de Lei Complementar nº. 031/2021, de autoria do Prefeito, 

com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia pela aprovação – 



 

Relator: Anselmo Pereira. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 

de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a 

inclusão e inversão de Pauta do Projeto nº 196/2021, de autoria do Vereador 

Clécio Alves, que dispõe sobre a criação do cemitério e do crematório de animais 

domésticos de pequeno e médio porte no município de Goiânia e dá outras 

providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 

aprovação – Relator: Willian Veloso – 1ª votação. O referido Projeto foi aprovado e 

encaminhado à Comissão de Proteção, Defesa e Direitos dos Animais. Foi 

aprovada a inclusão e inversão de Pauta do Projeto nº 206/2021, de autoria do 

Vereador Clécio Alves, que dispõe sobre a implantação de bancos comunitários de 

sementes e mudas no município de Goiânia e dá outras providências, com parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Willian 

Veloso – 1ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão do 

Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 243/2021 de autoria do Vereador Clécio Alves 

que “Dispõe sobre denominação de praça pública, Praça Inês Maria de Jesus 

Xavier, situada na Avenida Copacabana com Avenida Genésio de Lima Brito, 

Jardim Balneário Meia Ponte”, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo 

e Ordenamento Urbano pela Aprovação - Relator: Vereador Henrique Alves - 2ª 

Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Complementar nº 005/2021 de 

autoria da Vereadora Luciula do Recanto que “Acrescenta dispositivo à Lei 

Complementar nº 177 de 09/01/2008, Código de Obras e Edificações do Município 

de Goiânia para uso de dispositivos Bird Friendly, salvaguardas que evitem colisões 

de pássaros com superfícies de vidro (dispositivo à Lei Complementar 314/2018 - 

Alvará de regularização), com parecer da Comissão de Constituição e Justiça pela 

Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz - 1ª Votação. Foi aprovado pedido de 

vistas ao Vereador Anselmo Pereira. Projeto de Lei Complementar nº 016/2021 de 

autoria do Prefeito que “Dispõe sobre a redução temporária da base de cálculo do 

imposto sobre serviços de qualquer natureza no âmbito do município de Goiânia 

para o enfrentamento da pandemia da COVID-19 causada pelo agente SARS-COV 

e suas variantes e dá outras providências”, com parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Economia pela Aprovação - Relator: Vereador Henrique Alves - 2ª 

Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 306/2019 de autoria do 

Prefeito que “Desafeta de sua destinação primitiva e autoriza a permissão de uso 

de área pública municipal - Conjunto Vera Cruz”, com parecer da Comissão de 

Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela Aprovação - Relator: Vereador 

Thialu Guiotti - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 

123/2021 de autoria do Vereador Anderson Sales que “Institui e inclui no 

Calendário Oficial do Município de Goiânia o Dia do Mediador a ser comemorado 

anualmente no dia 26 de maio”, com parecer da Comissão Educação, Cultura, 

Ciência e Tecnologia pela Aprovação - Relatora: Vereadora Gabriela Rodart   - 2ª 

Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
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para confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os requerimentos nº: 

10173/2021 da Vereadora Léia Klébia, 10174/2021 do Vereador Anselmo 

Pereira, 10176/2021 do Vereador Mauro Rubem, 10177/2021 do Vereador Cabo 

Senna, 10642/2021 do Vereador Marlon, 10643 e 10644 da Vereadora Gabriela 

Rodart, 10687/2021 de autoria do Prefeito, 10688/2021 da Vereadora Sabrina 

Garcêz e 10689/2021 do Vereador Cabo Senna. Os requerimentos de nº 10.690 

a 10.708/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos nº 

10.709 a 10.715/2021 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos 

em Pauta. Às 11h32min (onze horas e trinta e dois minutos), o Presidente em 

exercício, Vereador Clécio Alves, encerrou a presente sessão, convocando 

outra para a próxima terça-feira, dia 09/11/21, no horário regimental. Para 

constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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